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 الرجاء: 1- احترام الوحدات للمقادير الفيزيائية المحسوبة ووضع النتيجة النهائية في إطار. 2- لا تقبل نتيجة عددية بدون استخدام القانون المناسب.

   التمرين الأول:
 نريد حساب التركيز المولي 
[image: image88.bmp] لمحلول مائي لفوسفات المغنزيوم 
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والذي نرمز له بالرمز 
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 من اجل هذا نحضر عند درجة الحرارة 
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حجما 
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 من محلول نرمز له ﺒ 
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 بإذابة كتلة
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 من فوسفات المغنزيوم 
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 انطلاقا من محلول 
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 نحضر أربعة محاليل مخففة بالكيفية التالية 

 - المحلول 
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من محلول 
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 ثم نكمل إلى 
[image: image13.wmf]ml

50

بالماء المقطر في حوجلة عيارية .

 - المحلول 
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من محلول 
[image: image16.wmf]0

S

 ثم نكمل إلى
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .

 - المحلول 
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من محلول 
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 ثم نكمل إلى
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .

 - المحلول 
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من محلول 
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 ثم نكمل إلى
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بالماء المقطر في حوجلة عيارية .

في المحاليل 
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والمحلول 
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 نغمر على التوالي خلية قياس الناقلية و المؤلفة من صفيحتين مستويتين ومتوازيتين
مساحة السطح المغمور من كل صفيحة 
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و البعد بينهما ثابت 
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. نصل الطرفين بمولد التوترات المنخفضة
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 و تحت توتر ثابت 
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 نقوم بقياس الشدة
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للتيار المار في الدارة لمختلف المحاليل المحضرة و المحلول 
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 فنحصل على النتائج التالية :
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1- اكتب معادلة تفكك فوسفات المغنزيوم الصلب في الماء.

2- اذكر البروتوكول التجريبي المستخدم للحصول على المحاليل السابقة انطلاقا من المحلول 
[image: image47.wmf]S

(على شكل خطوات بالترتيب)
3- اذكر نوع التيار المستخدم في تغذية الدارة – لماذا.
4- عين التركيز المولي للمحلول 
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واستنتج تراكيز الشوارد الموجودة في المحلول
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5- عين التراكيز المولية لمحاليل:
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6 - اكتب عبارة الناقيلة 
[image: image51.wmf]G

 بدلالة شدة التيار والكمون الكهربائي.
7- أكمل الجدول.

8 -عين الناقيلة النوعية 
[image: image52.wmf]0

s

 للمحلول 
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و استنتج المسافة 
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 الفاصلة بين الصفيحتين .

9- ارسم على ورق مليمتري المحنى البياني الممثل لتغيرت الناقلية 
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 بدلالة تركيز محلول فوسفات المغنزيوم حيث

[image: image56.wmf]11/

cmmmoll

¾¾®

 و 
[image: image57.wmf]11

cmms

¾¾®


10- استنتج التركيز المولي للمحلول 
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  التمرين الثاني: 
في الشروط النظامية نذيب حجما من  غاز حمض كلور الهيدروجين (HCL) قدره 
[image: image63.wmf]22.4
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 في لتر من الماء  

( نعتبر الحجم المولي  Vm = 22.4L )

المطــــــــــــلوب :

1- أكتب معادلة  انحلال  حمض كلور الهيدروجين في الماء.
2- ما طبيعة المحلول الناتج ؟ 
3- ما هي  الشوارد  الموجودة فيه
4- أحسب التركيز المولي للمحلول مستنتجا تراكيز الشوارد الموجود فيه.                                               
5-      نضيف للمحلول السابق حجما 
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 من فوسفات الصوديوم 
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 .                                  اقلب الورقة
1- هل تتغير قيمة الناقلية النوعية للمحلول الجديد . علل.
2- بين صحة النتيجة المتحصل عليها في الإجابة السابقة رياضيا  . 
 التمرين الثالث:                             الجزء الأول مستقل عن الجزء الثاني في هذا التمرين
    I- الجزء الأول :

   إبرة ممغنطة مركزها (O) يقع على محور المغناطيس (1) فتتجه باتجاه 
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 و الذي شدته 5.0mT نضع المغناطيس (2) فتدور الإبرة 
   في اتجاه عقارب الساعة بزاوية 
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1-ارسم على الشكل الإبرة الممغنطة 
[image: image68.wmf]()
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 . وأكمل الرسم بتحديد أقطاب المغناطسين . 
2- ما هي شدة الحقل B2 الناتج في النقطة
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  عن المغناطيس (2) – ارسم 
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3- ما هي خصائص شعاع الحقل 
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 الذي يمثل محصلة  
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. حدده على نفس الرسم السابق.
  II- الجزء الثاني :
 الجدول التالي يمثل قيم الحقل المغناطيسي الناتج عن مرور التيار الكهربائي في وشيعة حلزونية 
[image: image74.wmf]1
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بدلالة شدة التيار الكهربائي.

1- ارسم البيان 
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 حيث 
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2- استنتج عدة لفات الوشيعة المستعملة في وحدة الطول.
 نستبدل الوشيعة 
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 بوشيعة أخرى 
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 لها نفس لفات الوشيعة الأولى ولكن طولها يساوي نصف طول الوشيعة 
[image: image80.wmf]1
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3 - ارسم على نفس البيان السابق البيان 
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 للوشيعة 
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اختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 
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